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vere di caldamente raccomandare, come fo, alla Ca-
mera la detta petizione. Inoltre domando che essa 
venga dichiarata d'urgenza, e sia inviata alla Commis-
sione che tiene il mandato di riferire sui provvedimenti 
finanziari. 

ASPRONI. Va d'ufficio alla Commissione. 
PRESIDENTE. Questa petizione è dichiarata d'urgenza, 

e sarà trasmessa alla Commissione incaricata di rife-
rire sui provvedimenti finanziari. 

COSTAMEZZANA. Aveva domandato io la parola pel 
primo, ma ora vi rinunziò ; giacché era pure mia inten-
zione di parlare sull'argomento delia stessa petizione, 
per raccomandare la quale aveva pur ricevuto il man-
dato dal municipio di Parma. 

PRESIDENTE. Per mal ferma salute il deputato Berto-
lami domanda un congedo di venti giorni ; il deputato 
Zuradelli di venti. 

Per affari di famiglia il deputato Collotta chiede un 
congedo di quindici giorni ; il deputato De Cardenas di 
quindici ; il deputato Muti di trenta. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
L'ordine del giorno reca la votazione di ballottag-

gio per la nomina di tre membri per le Commissioni 
sui provvedimenti finanziari. 

Ha facoltà di parlare il deputato Fossa. 
FOSSA. Ho visto che ho l'onore di essere compreso nel 

ballottaggio per la nomina del commissario per la 
Giunta elei provvedimenti giudiziari. Urgentissime ne-
cessità di famiglia mi obbligano di assentarmi per 
qualche tempo dalla Camera, e sarò anzi obbligato a 
chiedere un congedo. Per questo motivo io non potrei 
prender parte colla dovuta assiduità ai lavori di detta 
Commissione, e sono pertanto costretto a dichiarare 
che non potrei accettare di esser compreso nella mede-
sima. Prego quindi gli onorevoli miei colleghi che 
hanno avuto della bontà per me, o che potrebbero 
averne, a disporre diversamente dei loro voti. 

PRESIDENTE. Si procede all'appello nomiuale per la 
votazione. 

{Segue la deposizione delle schede nelle urne.) 

Votarono : 
Acton — Adami — Alfieri — Andreucci — Ara — 

Arrigossi — Arrivabene — Atenolfi — Bandini — Bar-
goni — Bartolucci-Godolini — Bembo — Berti — 
Bertolè Viale — Biancheri, avv. — Bianchi — Bon-
compagni — Bortolucci — Bosi — Bracci — Breda 
— Briganti-Bellini — Bullo — Cadolini — Calvino 
— Carini — Casati — Castagnola — Cavalletto — 
Cavallini — Checchetelli — Civinini — Comò — Con-
cini — Correnti — Costa Luigi — Costamezzana — 
Damis — Danzetta — D'Aste — De Blasiis — Defi-
lippo — Del Re — De Luca Giuseppe — Deodato — 
De Pasquali — Dina — Di Sambuy — Donati — Fain-
brì — Fano — Ferracciù — Ferri — Fmzi — Fogaz-
zaro Fonseca — Fornaciari — Fossa — Fossoza-

broni — Gabelli — Galeotti —• Gaola-Antinori — 
Giacomelli — Gigante — Gigìiucci — Giusino — Co-
retti — Govone — Grattoni — Griffmi Paolo — 
Grossi — Guerrieri-Gonzaga — Guiccioli — La Mar-
mora — Lancia di Brolo — Lanza — Macchi — Mal-
dini — Maienchini — Manni — Mantegazza — Ma-
razio — Mari — Marincola — Mariotti — Marolda-
Petilli — Martinelli — Massari Giuseppe — Massari 
Stefano — Maurogònato — Messedaglia — Minghetti 
— Monti Francesco — Morelli Donato — Morelli Gio-
vanni — Moretti — Merini — Morosoli — Morpurgo 
— Napoli — Negrotto — Nervo — Nisco — Nobili — 
Omar — Panati oni — Paulucci — Pasqualigo — Pò-
cile — Pellatis — Peruzzi — Pescetto — Piane!! —-
Piccoli — Piolti de' Bianchi — Piroli — Pisanelli — 
Piutino Antonino — Possenti — Puccioni — Quattrini 
— Raeli — Ranalìi — Rasponi — Rattazzi — Restelli 
— Riboty — Ricasoli Vincenzo — Righi — Rossi — 
RudiDÌ — SalVagnoli — Sandri — Sanguinetti — San-
miniatelli — Sartoretti — Schininà — Sebastiani — 
Sella — Serpi — Spaventa — Speroni — Spini — 
Tenani — Tenca — Testa — Torre — Torrigiani — 
Valussi — Valvasori — Viacava — Villa Pernice — 
Visconti-Venosta — Zauli. 

Si astennero : 

Abignente — Alvisi — Angeloni — Asproni — Avi-
tabile — Baino — Bertea — Billia — Botta — Bat-
terò — Brunetti — Cairoli — Camerata Scovazzo — 
Campisi — Cannella — Carcani — Chidicbimo — Con-
siglio — Corapi — Corrado — Cosentini — Curzio — 
D'Ayala — De Luca Francesco — Del Zio — Di Bla 
sio — Emiliani-Giudici — Fabrizi Nicolò — Farmi — 
Ferrara — Ferrari — Ghinosi — Giunti — Grassi — 
Gravina — Greco Antonio — Lacava — La Porta — 
Lazzaro — Lorenzoni — Maiorana Calatabiano — 
Mauro — Mazzarella — Mazzucchi — Melchiorre — 
Mellana — Mezzanotte — Miceli — Minervini — Mon-
zani — Morelli Salvatore — Nicotera — Pepe — Piati-
ciani — Ranco — Ricci — Ripandelli — Ripari — 
Salaris — Servadio — Sipio — Solidati —Sonzogno 
— Speciale — Tamaio — Ungaro — Zarone. 

Votarono 155 
Si astennero 67 

PRESIDENTE. Do la parola all' onorevole Nicotera 
per fare una mozione d'ordine. 

NICOTERA. Per sempre più provare che desideriamo 
affrettare, quanto più è possibile, i lavori della Ca-
mera, e che, per quanto è in noi, non vogliamo creare 
ostacoli che conducono a niente di reale, io, in nome 
pure dei miei amici, propongo che la legge per l'eser-
cizio provvisorio sia inviata alla stessa Commissione 
che ebbe l'incarico di esaminare l'esercizio provvisorio 
del mese corrente. 

La maggioranza della Camera ha creduto di poter 


